

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE



Año X SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestro. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10. Murcia 11 de Junio de 1895 Domicilio.—Redaccion y Administracion Plaza de los Apóstoles, número 20.—N.º 2704 No se devuelven originales.

ALMACEN DE HIERROS Y ACEROS

JUAN PEDRO NAVARRO

CALLE DE LA REINA

HIERROS EN LA CLASE SUPERIOR

Llantas en todos gruesos	á 27.40	0,0 kilos á 3.15	arroba.
Redondos y Cuadros de 13 m. en adelante	á 27.40	» á 3.15	»
Pletinas de 35 por 7 m.	á 27.40	» á 3.15	»
Plomo en lingotes pequeños	á 32.50	» á 3.75	»
Pila. tras para escalera	á 43.00	» á 5.00	»
Bajados de agua de 2.40 largo, rectos y con argoñas	á 10.50.		
Id. » » 2.40 » curvas » »	á 11.00.		

Precios económicos en los demás artículos del establecimiento. 10 1

La sin rival TIJERA DE ORO

DE PEDRO GOMEZ RUBIO

dirigida por el renombrado sastre EL MADRILEÑO

Príncipe Alfonso 34, frente al Café Oriental

Gran ocasion, rebajas extraordinarias, á vestirse á mitad de precio

El conocido establecimiento LA TIJERA DE ORO, que siempre se ha distinguido por sus incomparables precios, ofrece esta temporada á sus numerosos parroquianos y al público en general mas barato que nunca, por las muchísimas existencias que ha traído en géneros de todas clases á precios nunca vistos y para que puedan formar una idea de la verdad á continuacion se fijan algunos precios:

Trages á la medida eligiendo género y forro á 20, 25, 30 y 35 pesetas garantizando su confeccion.

Inmensa coleccion de 40, 45, 50 y 55 pesetas.

Estambres extras desde 60, 65, 70 y 75 pesetas los mas superiores.

Se venden cortes de trajes de muchísima duracion á los incomparables precios de 7.50, 9, 10, 11, 12, 13 y 14 pesetas.

Géneros estambrados clases riquísimas á 17, 20, 25 y 30 pesetas.

Estambres extras en todos colores á 35, 40, 45 y 50 pesetas.

Géneros de hilo se recibirán para mediados de Mayo un estenso y variado surtido para confeccionar trages á 12, 15, 20, 25 y 30 pesetas.

Visítad LA TIJERA DE ORO y encontrareis economía y buen gusto.

Príncipe Alfonso 34, frente al Café Oriental.

Los esquisitos vinos de Ontur y Jumilla

se siguen vendiendo en el Establecimiento de José Abellán Alcántara.

Los hay dulces, secos y embocados, y en especial blanco para misas.

Plaza de Carnicería, n.º 8; antigua tienda de Don Pascual Abellan

Chocolate

San Martin

PARRICA, 6=LORCA

Elaboracion especial de Chocolates en libras completas de 16 onzas.

Precios: desde 1

á 4 ptas. libra.

Se hace una bonificacion de 10 por 100, tomando de 10 libras en adelante.

Se admiten encargos de fuera para remesar en portes pagados hasta el punto de su destino.

Descuentos especiales para ventas al por mayor.

Probad tan esquisitos y acreditados Chocolates.

SAN-MARTIN E HIJOS--LORCA

CHOCOLATE DE LAS CALATRAVAS

Rebaja de precios

Descañando que hasta las clases mas pobres de la sociedad puedan comer este rico chocolate, hacemos una importante rebaja en sus precios.

Libra de 20 raciones ó tazas completas:

El de una peseta á 90 céntimos.

El de 1.25 á 1.15 pesetas.

El de 1.50 á 1.45 id.

El de 2 á 1.80 id.

LA PALOMA

Ultramarinos y comestibles finos. José Sanchez Pedreño, Platería 79. Teléfono 10 Murcia.

Hospedaje de la Catedral

Como de costumbre en todos los veranos, se ha empezado el cocido casero por el medio día de doce á dos de la tarde, para que puedan honrarne mis parroquianos de todos los veranos. Tambien se sirve á domicilio á precios módicos.

15-6

Edicion de la noche

11 DE JUNIO

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

SANIDAD

Esta es la época del año que exige de las autoridades mayor celo en materia sanitaria.

Generalmente nadie sabe lo que come: el espíritu mercantil lo adultera todo y muchas veces los médicos no saben á que atribuir el funesto desenlace de enfermedades menos graves.

Se han dictado multitud de disposiciones para inspeccionar los comestibles dedicados al consumo público y muy pocas veces se cumplen.

Nuestro laboratorio municipal no dá señales de vida, nada se analiza ni reconoce en él; vivimos en el mejor de los mundos posibles en materia sanitaria.

Gracias á que hay Providencia.

CARTAGENA

El Comercio de Cartagena, en cuanto se cierren las Cortes y el gobierno quede mas desembarazado, se propone tratar la importante cuestion de las obras de aquel puerto, cuya Junta viene recaudando los enormes y ya innecesarios arbitrios, quematan el tráfico y la contratacion mercantil.

Está en la conciencia de todo el mundo, por las manifestaciones de la prensa, que aquel hermoso puerto puede adquirir grande importancia si se suprimen los derechos de carga y descarga que alejan de él la vida y el movimiento que debiera tener.

La política viene hincando su diente de anguila en el manejo de ese negocio y ya es hora de que el gobierno satisfaga las justas aspiraciones del comercio cartagenero, digno de mayor consideracion de parte de los poderes públicos.

El nuevo Ayuntamiento de Cartagena, que tanto tiene que sanear, se ocupará tambien del asunto, defendiendo como es debido, los intereses del noble y sufrido pueblo de Cartagena.

LOS TRIGOS EN LA PROVINCIA

Aunque la cosecha del año actual, es buena en algunos pueblos de esta provincia, los precios no resultan remuneradores para la agricultura.

La competencia de las harinas francesas matan por completo nuestros cereales y el cultivador se está arruinando.

Pronto quedarán reducidos á pastos muchos terrenos que solo pueden producir granos.

El porvenir de nuestra agricultura es negrísimo y por lo mismo encontramos muy natural que se ponga en justa y natural defensa.

POLÍTICA

Siguen los discursos.

UNA CAMPAÑA

(LA RIQUEZA OLIVARERA).

Los productores del aceite de olivas en España, estan perdidos sino se defienden. Téngase en cuenta que la riqueza olivarera tiene una importancia por lo menos igual á la de los cereales y vinos.

La principal riqueza de muchas zonas de la península es la produccion del aceite de oliva; y como dicha riqueza, por las dificultades que le crean en el mercado, el coste carísimo de su cultivo, los tributos y la competencia de productos extranjeros, se halla en situacion angustiosa, han comenzado los meetings y protestas de los cultivadores de olivo, oprimidos por la necesidad suprema de no sucumbir.

En Andujar se ha celebrado recientemente un meeting importante de olivares en el que se han acordado las conclusiones siguientes:

1.º Pedir á los poderes públicos que impongan equitativos derechos de importacion á los aceites que compiten con el de oliva.

2.º Pedir la imposicion de tributos á la fabricacion de los aceites industriales para que el de oliva pueda sostener la competencia.

3.º Pedir la revision de las cartillas evaluatorias, pues las que rigen son de fecha en que el aceite de oliva se cotizaba de 10 á 15 pesetas arroba, y se producía con baratura, mientras hoy el precio medio corriente de dicho artículo oscila entre 7 y 9 pesetas arroba, siendo mayores los gastos de produccion.

4.º Interesar la adhesion de todos los propietarios olivareros de España á las conclusiones anteriores.

Y por último solicitar el apoyo de la prensa.

Nombraron, para gestionar la realizacion de estos acuerdos, una Comision de algunos propietarios de Andujar.

Oportunamente iremos discutiendo estas conclusiones con datos y antecedentes que procuramos adquirir, pues concedemos excepcional importancia á este asunto.

Como esta provincia de Murcia tiene muchos é importantes olivares, pedimos á propietarios y cultivadores, sus opiniones y su apoyo, para emprender la campaña que á nuestro juicio debe mantenerse en defensa de esa produccion.

Por nuestra parte no hemos de ceder en un empeño que estimamos meritorio, y es seguro, que por mil razones de justicia, los poderes públicos tendrán que fijar su atencion en el asunto y favorecer en lo mucho que pueden á los productores de aceituna.

Muy en breve empezaremos á tratar con detenimiento, una cuestion que tanto afecta á la riqueza pública y muy singularmente á nuestra amada provincia.

Tienda-Asilo

de Nuestra Señora de la Fuensanta

Hemos recibido las Memorias de los años 1892-93 y 1883-94, publicadas para dar testimonio de la marcha de la benéfica institucion, con cuyo título encabezamos estas líneas, y que desde su fundacion representa un consuelo para los pobres y una honra para Murcia.

Dicha institucion puede servir de modelo; su administracion es tan pura que todavia no ha habido necesidad de instruir ningun expediente para socorrer á nadie.

¡Ojalá que de todos los Ayuntamientos de la provincia, se pudiera decir lo mismo!

Por desgracia, no se puede decir.

Segun la Memoria del año 1892-93, redactada por nuestro amigo D. Andrés Baquero Almansa, que con tan plausible celo viene prestando su incondicional apoyo á la Tienda-Asilo desde su fundacion, «milagro parece, que teniendo que suplirse la mitad de los gastos con los recursos eventuales de la caridad del público, á los tres años de funcionar la Tienda-Asilo, todavia se conserve casi intacto el fondo de reserva que sirvió de base para su creacion».

Milagro parece, como dice muy bien el Sr. Baquero; pero no hay que olvidar que todas las buenas obras son bendecidas y sostenidas por Dios.

¿No habia Dios de derramar su divina gracia sobre una obra tan benéfica como la Tienda-Asilo, fundada para socorrer al necesitado, y para dar de comer al hambriento?

Durante el citado año de 1892-93, se hicieron 49.422 raciones, despachándose por medio de bonos de 10 céntimos 46.055, dánose las restantes de limosna á las Hermanitas de los pobres y á las Desamparadas, como es de costumbre.

Los meses de mayor despacho fueron los de Septiembre, Octubre, Noviembre, Diciembre, Febrero y Marzo.

Movimiento económico.—Total de entradas, pesetas 10.188.96.—Id. de salidas, pesetas 9.873.04.—Diferencia ó existencia para el año entrante, pesetas 309.92. Este es sin contar lo depositado en el Banco que ascendía aún á las mismas 10.000 pesetas 73 céntimos consignadas en la Memoria anterior.

Descomposicion de ese total de entradas.—Existencia metálica en poder de los vocales de semana al comenzar el nuevo año económico, ó sea el de 93-94, pesetas 64.98.—Producto de la venta de bonos, 4.605.50.—Importe de las cuotas de suscripcion mensual cobradas, pesetas 3.850.50.—Donativos en metálico sueltos, pesetas 1.661.98.

Descomposicion del total de salidas.—Gastos del surtido en la despensa, pesetas 7.336.14.—Nóminas de los empleados, pesetas 2.275.—Gastos menores y extraordinarios, pesetas 231.90.

Segun el mismo Sr. Baquero, en la Memoria que como Secretario de la benéfica institucion leyó referente al pri-

mer semestre del año 1893-94, en dicho periodo de tiempo se hicieron 26.657 raciones, despachándose por medio de bonos de á 10 céntimos 23.599, dánose las 2.050 restantes á las Hermanitas Desamparadas.

Respecto al movimiento económico, al empezar el 1.º de Julio, habia depositadas en el Banco, en cuenta corriente, como fondo de reserva, 10.000 73 pesetas y en manos de los vocales de semana, para el gasto corriente, pesetas 309.92.

Desde entonces hasta fin de Diciembre, los gastos en su totalidad importaron 6.051.11 pesetas, cuya cifra se descompone de este modo:—Surtido de la despensa, pesetas 4.560.36.—Nóminas, pesetas 1.181.25.—Gastos menores y extraordinarios, pesetas 309.50.

Las entradas ascendieron á 7.762.82 pesetas; de ellas 2.389.90, fueron producto de la venta de bonos; 2.107.80 de la suscripcion mensual; 1.066, de donativos en metálico sueltos; y las 1.219.80, de la «Fiesta de la Caridad» organizada por una Comision de la prensa.

De esas 1.219.80 pesetas, 1000 se añadieron al fondo de reserva depositado en el Banco, y las 215.50 sirvieron para matar una deuda.

Resumiendo: depósito en el Banco, pesetas 11.000.73; existencia metálica en poder de los vocales de servicio, segun el Balance de Diciembre, pesetas 11.71.

En la junta en que el Sr. Baquero leyó la Memoria del primer semestre del citado año de 1893-94, cesó en el cargo de Secretario, siendo sustituido por el concejal D. José Fayren.

En la Memoria leida por este señor referente al segundo semestre del año 93-94, consta en dicho semestre se hicieron 36.019 raciones, despachándose 32.130, dánose las restantes de limosna á las Hermanitas Desamparadas.

Las entradas ascendieron á pesetas 8.021.50; los gastos á 7.949.74 pesetas.

Segun los datos de los dos semestres resulta que durante el año 1893-94 se despacharon cerca de 10.000 raciones mas que en el año anterior.

Despues de leidas dichas Memorias, no se puede por menos de exclamar:—¡Qué administracion mas excelente! ¡Dios bendiga á los fundadores y bienhechores de la Tienda-Asilo, que representa un consuelo para los pobres y una honra para Murcia!

Para nuestras lectoras

VESTIDOS DE FLORES.

Un célebre modisto de París, Pelleitier-Vidal, el modisto preferido de Adeline Patti, ha lanzado una nueva creacion. Consiste en los vestidos llamados robes fleurs.

Mas que nunca, hácese ahora en París consume extraordinario de flores; regálense ramos ó cestas con cualquier motivo y en cualquier ocasion; no solamente se cubre la mesa con flores, sino que con ellas se adornan las trufas, el turbot, todos los platos, en fin, que constituyen el mas escogido menu, y esta moda, que nadie creyó que se acimastara en Francia, dado su origen alemán, cuenta cada día con mas y mas devotos.

Los sombreros de nuestras elegantes se habian visto ya esta primavera cubiertos de flores, como de flores tambien eran las golas que rodeaban el torneado cuello de las bellas feminas, quienes no contentas, sin duda, con esta profusion, han aplicado á sus trajes los primores de la moderna flora.

En la inauguracion de las diversas Exposiciones que hoy ofrece París; en las carreras de caballos y en las garden parties celebradas en aristocráticas moradas, los robes fleurs han hecho su aparicion con aplauso y admiracion generales.

Una de las damas mas notables por su belleza y posicion lució en París, en una reciente fiesta, el siguiente traje, llamado robe bleu. La falda era de seda tornasol maiz, y azul bulet, y el cuerpo

